

## 新时代 新征程 新伟业

## 汝州职院11名教师荣获省级“双师型”教师称号

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 刘笑笑）近日，省教育厅公示了2024年度河南省职业教育“双师型”教师认定结果，汝州职业技术学院11位教师荣获省级“双师型”教师称号，其中高级1名，初级10名。

近年来，该院始终坚持把教师队伍建设作为学校改革发展的关键环节来抓，不断加大“双师型”教师队伍建设力度，积极组织教师参加社会实践锻炼、“双师型”教师培训、“1+X”证书培训、骨干教师培训等，提升教师教育教学水平和专业素养。该院相关负责人表示，将以此为契机，继续加大师资培养培训力度，积极推进教育教学改革，努力打造理念新、能力强、素质高的教师队伍，为学院高质量发展奠定坚实基础。

## 市中等专业学校

## 开展“互助友爱，共度中秋”爱心志愿服务活动

本报讯（融媒体中心记者 张沛沛 通讯员 韩露）9月15日，市中等专业学校的师生们怀揣着满满的爱心与温暖，走进市儿童福利院开展“互助友爱，共度中秋”献爱心志愿服务活动，为孩子们送去温暖和关爱，并向他们表达节日的祝福。

在儿童福利院大厅处，大家分组完成后，参与此次活动的师生们带着精心准备的礼物，分别来到了儿童生活区、学习区及活动区。

一尘不染的厨房工作间、干净整洁的各功能区、五彩缤纷的手工画装饰……每一处都彰显着福利院环境的优雅与温馨舒适。在学习区教室，志愿者们给孩子们分发棒棒糖和美味零食，甜蜜的相互问候并祝福中秋快乐。一双双眼睛充满着激动与喜悦，瞬间融化了大家的心。接着师生们表演了手语舞蹈《把未来点亮》，这支向上力量的手语舞蹈，给人带来温暖和力量。在互动环节，志愿者们与孩子们围坐在一起，发放自己精心准备的美术用品，和孩子们一起进行手工制作、绘画、折纸、拼图等。孩子们竭尽全力地学，志愿者们耐心认真地教，孩子们的脸上洋溢着节日的幸福。

在儿童生活区，志愿者们与那些不能自理的困境儿童亲切交流，抱着孩子们相互问候、做游戏。让孩子们感受到在节日期间社会给予他们的真挚与关爱。同时大家与负责的生活老师们深入交谈了解孩子们的生活状况、学习需求、身体现状和心理状态。福利院的工作人员以时不我待的精神状态，身体力行的践行着为儿童谋福祉的初心使命以及长年累月所付出的深深大爱震撼着每一个人的心灵。

此次中秋佳节走进儿童福利院活动，也让市中等专业学校的师生们深刻体会到了关爱他人、奉献社会的重要意义。“今天我觉得自己做了一件非常有意义的事情，以后我会更加珍惜生活，不断地关心和帮助那些需要帮助的人。”来自职教高考部23级艺术设计班的王苏怡同学感慨地说。此次活动的负责人也表示：“要以此活动为契机，建立长期的关爱机制，为这里的师生提供心理咨询和疏导服务，帮助他们建立积极乐观的心态，勇敢面对生活中的困难。”

活动结束后之际，孩子们和志愿者们紧紧相拥，不舍得他们离开。师生承诺以后还会再来，让这份爱与团圆一直延续下去。

## 玉松汝瓷参加2024金砖国家新工业革命展

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）9月8日至11日，2024金砖国家新工业革命展在厦门国际会展中心举行。本次展会以“携手构建高质量伙伴关系，开启新型工业化合作新征程”为主题，设立成果展区、国际展区，以及创新发展、绿色发展、数智赋能三大专业展区，展出面积1万余平方米。玉松汝瓷受邀参加此次展览。

据了解，此次中国瓷展区由河南汝瓷、钧瓷和唐三彩三大代表性陶瓷艺术瑰宝共同组成，展现了中国陶瓷文化的深厚底蕴与独特魅力。在以“传承历史经典，共绘盛世华章”为主题的历史经典产业专区国瓷展区中，那一抹动人的天青格外引人注目，玉松汝瓷作品童趣、弦纹樽、祥瑞获得了到场嘉宾的高度赞赏。

自2021年起，厦门市人民政府、福建省工业和信息化厅联合工业和信息化部国际经济技术合作中心以及金砖创新基地产业创新联盟等单位共同举办金砖展，吸引来自金砖及“金砖+”国家政府部门、知名企业、行业协会以及相关国际组织参展，搭建高水平产业交流与经贸合作平台，已成为金砖国家新工业革命伙伴关系重要品牌活动之一。

## 市妇幼保健院

## 预防出生缺陷 守护生命起点健康

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 杨莹莹）日前，市妇幼保健院举办了“预防出生缺陷，守护生命起点健康”主题活动。

活动现场，医护人员在孕产保健中心、胎心监护室、围保门诊各诊室采取发放宣传资料、现场宣教等方式，向准父母们普及预防出生缺陷的重要性和方法。医护人员耐心地解答准父母们提出的各种问题，如哪些因素可能导致出生缺陷、孕期需要注意哪些事项以及出生缺陷的种类、危害以及预防措施，让大家更加全面地了解出生缺陷防治知识。

活动还邀请了该院孕产保健部部长马小慧对前来检查的孕妈妈们进行一对一讲解。马小慧用通俗易懂的语言，深入浅出地讲解了出生缺陷的成因、预防和干预措施。她强调，预防出生缺陷需要从婚前、孕前、孕期、新生儿等各个阶段入手，做好三级预防措施。同时，她还鼓励准父母们积极参加产前筛查和诊断，及时发现和处理可能存在的问题。

活动中，准父母们纷纷表示，通过这次宣传活动，他们对预防出生缺陷有了更深入的了解，也更加重视孕期的保健和检查。

“预防出生缺陷，关乎每一个家庭的幸福和未来。”市妇幼保健院相关负责人表示，今后将继续举办多种形式的主题活动，加强宣传教育，提高公众意识，为新生命的健康诞生保驾护航。

## — 简 讯 —

近日，市二中教育集团美育办结合本部和西校区实际情况，分别制定了本学期育德文化建设方案，并在本周督促落实，为新学期的教学工作营造良好的育人环境。

近日，市教育局相关人员到汝州三高进行开学检查、安全检查和食品安全检查工作。要求充分利用班会、校会、宣传栏等多种渠道，加强学生的安全意识和自我保护能力，确保每位学生都能健康成长。

为缅怀先烈，弘扬爱国主义精神，9月18日，汝州二高开开展纪念“9·18”主题教育活动。当天上午，师生们统一观看了“9·18”人防宣传片；全体师生默哀，并集体宣誓。

李浩然 景政鲁

## 市住房保障管理中心

## 特事特办让低保户快速搬进新家

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 郭艳霞）“真的是太感谢你们了！这么快就帮我办完了公租房审批手续，让我和孩子们住进了向阳安居小区，以后我的租房负担就减轻了许多……”9月12日上午，煤山街道西东社区低保户李爱云和西东社区党委副书记李素云一起来到市住房保障管理中心，将一面写着“真心为民办事，倾心为民解忧”的锦旗，送到市住房保障管理中心相关负责人手中，话语中满是感激之情。帮助低保户李爱云搬进公租房是市住房保障管理中心把发现推动解决群众“急难愁盼”问题落到实处，把群众关心的问题办好，提升便民服务水平的一个缩影，也是强化公租房管理实现“民有所呼、我有所应”的具体实践。

据了解，李爱云今年50岁，煤山街道西东社区居民。丈夫因病去世，给李爱云带来了沉重的打击。她一边忍受着内心的悲痛，一边承受着生活的艰难，虽然腿脚不便，但她仍然坚持打工，赚取微薄的收入维持家庭开支。由于家中无房，李爱云和孩子们平时都是租房居住，但是市场上相对较高的房屋租赁费用，也给李爱云造成了不小的经济负担。

对于李爱云的家庭变故，西东社区一直关

注并给予关怀，不仅为李爱云申请办理了低保，逢年过节还会送去一些生活慰问品。为了减轻李爱云的租房负担，今年8月中旬，李素云到市住房保障管理中心反映了李爱云的特殊情况。市住房保障管理中心主任王旭芳高度重视，立即安排公租房管理科工作人员调查核实，并根据调查结果李爱云发放了公租房申请表，叮嘱工作人员按照低保户应保尽保的原则，特事特办尽快审批。

经过认真细致的审核，市住房保障管理中心于9月5日通过了李爱云的公租房申请，并加紧协调，在向阳安居小区房源紧张的情况下，为李爱云提供了一套两居室。目前，李爱云一家已经搬进了向阳安居小区的新家。

“李爱云一家的生活确实比较困难，中心按照相关政策给予照顾，她的房租费用相对较低。今后我们还会关注她在小区的生活情况，尽可能地给予帮助和关照，希望她和孩子在安居小区住得踏实、住得舒心。”王旭芳说，民生无小事，今后市住房保障管理中心将持续加大公租房保障力度，合理分配公租房，着力解决人民群众“急难愁盼”问题，不断提升人民群众的获得感、幸福感。

## 市残联：落实助学政策 奖励资助学生51人

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍 通讯员 张亚楠）自2024年残疾人助学资助工作开展以来，市残联为提高残疾人受教育水平，鼓励残疾人接受高等教育，帮助贫困残疾学生、残疾大学生及贫困家庭残疾人子女大学生顺利完成学业，积极开展了2024年度奖励资助残疾大学生及贫困残疾人子女大学生活动。

据了解，市残联为确保奖励资助到位，严格按照《平顶山市人民政府残疾人工作委员会关于修订平顶山市资助贫困残疾学生上学及奖励残疾大学生办法的通知》《关于开展善行中原——中原信托助残助学项目的函》等文件要求，全面核对了2024年度申报贫困残疾学生、残疾大学生及贫困家庭残疾人子女大学生的实际情况，并通过各大媒体、微信群等方式广泛宣传，让更多的人了解资助政策，确保所有符合条件的资助对象都能享

受到应享的资助。

截至目前，我市受理贫困残疾学生、残疾大学生及贫困家庭残疾人子女大学生申请57人。其中：2024年考取普通高等院校（含特教学院）以上的残疾人研究生3人、大学本科5人、大专5人；普通高等院校（含特教学院）就读的贫困在校残疾大学生5人；贫困家庭残疾人子女大学新生34人；高中阶段（含特教学院）在读的贫困残疾高中生4人。

市残联负责人表示，残疾人和残疾人家庭是弱势群体，工作和生活不容易，很多家庭条件也不好，上学的一切开销无疑让他们的家庭雪上加霜。每年的奖励资助可以切实减轻他们的家庭负担，也让他们都能安心、好好在学校读书，将来学有所成回报社会。下一步，市残联将不断完善工作机制，持续加大奖励资助力度，为更多的残疾人和贫困残疾人子女等学生提供帮助和支持。

## 平顶山市生态环境局汝州分局

## 开展理论学习中心组学习并接受巡听旁听

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 杭高博）9月13日，平顶山市生态环境局汝州分局班子成员开展理论学习中心组学习。市委宣传部分相关领导，市委党校、市教体局、焦村镇、骑岭乡等15个单位分管负责同志参加巡听旁听。

学习会上，领学了党的二十届三中全会精神及习近平总书记关于生态环境工作的重要论述、系列重要讲话精神。重点学习了《推动绿色发展，促进人与自然和谐共生》，领会尊重自然、顺应自然、保护自然的重要理念；学习了党的二十届三中全会通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》中深化生态文明体制改革部分等内容。

班子成员分别进行了学习交流发言，平顶山市生态环境局汝州分局负责人作了学习总结发言。

会议要求，要深刻领会习近平总书记关于生态文明建设的系列重要讲话精神，不折不扣抓好贯彻落实。局党组领导班子要先学一步、学深一层，切实做到学深悟透、融会贯通；全体党员干部职工要切实增强实干精神，敢于担当，学以致用、用以促学、学用相长，把学习成果转化为有效的政策举措，坚持问题导向，提高运用党的基本理论解决实际问题的能力。为推进汝州市生态文明建设，推动全市生态环境质量持续改善贡献力量。

市委宣传部分相关领导在对汝州分局集中学习研讨会作点评时，首先传达了汝州市委对理论学习中心组学习、“第一议题”制度落实等工作的要求；并从准备充分、组织程序严谨、主题鲜明、紧扣核心热点、研讨交流、指导实际工作等方面，对平顶山市生态环境局汝州分局此次理论学习中心组学习起到的示范带头作用给予了肯定。

会议指出，理论学习中心组学习是各级党委组织领导班子成员对党的创新理论先学一步、先行一步的重要举措，尤其是通过巡听旁听，可以补短板、强弱项，探索出内容更精、制度更严、形式更活、效果更实的学习模式。

会议强调，各单位要严格落实理论学习中心组学习制度，进一步推进理论学习中心组学习制度化、规范化建设；要持续改进理论学习中心组学习形式，提高中心组学习效果；要坚持问题导向、目标导向、效果导向，按照省委巡听反馈意见整改工作要求，将生态文明建设纳入全市各级党委学习内容；要按照全市统一部署，到分管行业、企业宣讲党的二十届三中全会精神；要做到以学促思、学以致用，用理论知识指导发展实践，切实提升党组织领导班子和党员干部推进经济社会高质量发展的能力。

## 青少年心理健康服务走进钟楼街道东大社区

本报讯（融媒体中心记者 赵子豪）近日，一场意义重大的青少年心理健康服务活动在钟楼街道东大社区火热开展。

此次活动旨在关注青少年心理健康，为他们的成长保驾护航。活动现场，专业的心理健康咨询师团队为青少年们提供

了一对一的心理咨询服务。咨询师们耐心倾听孩子们的烦恼和困惑，用专业的知识和温暖的话语给予他们支持和鼓励。

同时，活动还举办了心理健康知识讲座。专家们向青少年普及了心理健康的重要性，以及如何应对压力、调节情绪等实用技巧。孩子们听得聚精会神，积极参与

互动，现场气氛热烈。

钟楼街道相关负责人表示，青少年是国家的未来和希望，他们的心理健康至关重要。此次活动的开展，将为社区的青少年提供更好的心理健康服务，帮助他们健康成长。

活动得到了家长和孩子们的一致

好评。一位家长感慨地说：“现在的孩子面临的压力很大，这样的活动真是太及时了。希望以后能多举办这样的活动，让孩子们拥有更加健康的心理。”

今后，青少年心理健康服务将在钟楼街道持续深入开展，为青少年们的美好未来奠定坚实的基础。

## 市新华书店开展中秋主题研学活动

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 陈倩文）日前，市新华书店举办了一场别开生面的中秋主题研学活动，让孩子们在这段文化与创意的奇妙之旅中，深入了解和传承中秋节的传统文化习俗。

趣味阅读。活动开始，市新华书店研学老师利用PPT、视频、音频等多种资源，带着孩子们开启了一场中秋文化之旅。从中秋的历史起源到美丽的神话，从丰富多彩的节日风俗到共读《水调歌头》《嫦娥奔月》，孩子们仿佛穿越时空，沉浸在中秋的文化氛围里。而趣味知识问答环节更是将气氛推向了高潮，孩子们积极踊跃参与，小手高高举起，展示着他们对中秋知识的喜爱。

科学手工。在充满创意与挑战的科学手工环节，孩子们全神贯注地进行木条拼接、轮轴安装、螺丝固定、线路连接等工作。当最后装上电池，机器人在开关的控制下自如地前进、后退时，孩子们的欢呼声此起彼伏。这项活动不仅锻炼了孩子们的动手能力，更激发了他们对科学的兴趣与探索精神。

营养午餐。丰富的活动过后，美味可

口的午餐登场啦！鱼香肉丝、红烧茄子、麻婆豆腐配上鲜美的紫菜蛋花汤，色香味俱全。孩子们吃得津津有味，在享受美食的同时也补充了能量，为下午的活动做好了准备。

彩泥月饼。在老师的耐心引导下，孩子们开始制作彩泥月饼。他们通过搓团、揉捏、塑坯、压花等步骤，充分发挥自己的想象力。不一会儿，一幅幅中秋彩泥画，一个个精美的玉兔月饼、桂花月饼、柿子月饼呈现在眼前。这是孩子们创意的结晶，更是他们对中秋佳节的美好祝愿。

节气之美。市新华书店研学老师精心准备了课件，为孩子们详细介绍了二十四节气的由来。同时，结合当前的时节，重点科普了白露、秋分的气候、物候、农事习俗等知识。孩子们认真聆听，对自然界的季节更替有了更深刻的认识。这场中秋主题研学活动，在孩子们的欢声笑语中圆满结束。

“通过趣味阅读、科学手工、DIY月饼等丰富多彩的活动，让孩子们在轻松愉快的氛围中学习了中秋文化，增长了知



精彩纷呈的中秋主题研学活动

识，锻炼了动手能力。”市新华书店相关负责人说，今后将举办更多有意义的

研学活动，让孩子们在学习与实践中共快乐成长。

研学活动，让孩子们在学习与实践中共快乐成长。